

3А большевистские ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 175 (2119)
Суббота
26 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Н. участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. 5 километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Н-ское авиосоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобия первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников

сбили три немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались 5 тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около 2000 словаков было отправлено в концлагеря. Но сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Засыпав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты — нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в 9 раз. Бурильщики едят сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в одиннадцать дней вместо семнадцати по норме. Бригада тов. Минасова за пять дней с начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на двенадцать дней. На Сызранс-

ких нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джиева (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера тов. Сайфуллина, работающего на Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устранили очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здание средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все одиннадцать бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галаян обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе Н. батарей было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На Н-ой прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик т. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

В боях за отчизну бойцы и командиры Красной Армии показывают образцы беззаветной храбрости, мужества и воинской доблести. Указами Президиума Верховного Совета СССР отмечен новый отряд славных защитников Родины.

Советский народ приветствует героев великой отечественной войны. Честь и слава храбрейшим из храбрых! Родина гордится вами, доблестные сыны отечества!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
полковнику Мишулину В.А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» полковнику МИШУЛИНУ Василию Александровичу, командиру танкового соединения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
24 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Народного Комиссариата
Внутренних Дел и Народного Комиссариата
Государственной Безопасности в единый
Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы призвать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ провозвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить товарища БЕРИЯ Лаврентия Павловича.

Тов. МЕРКУЛОВА Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 июля 1941 года.

О распространении указа Президиума
Верховного Совета СССР о реорганизации органов
политической пропаганды и введении института
военных Комиссаров в Рабоче-Крестьянской
Красной Армии на Военно-Морской Флот

Президиум Верховного Совета СССР распространил действие своего Указа от 16 июля 1941 года о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и утвержденное положение о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот.

В соответствии с этим Управления и Отделы политической пропаганды преобразуются в Политические Управления и Политические Отделы Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. На всех кораблях, в частях и соединениях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт военных комиссаров, а в подразделениях кораблей, частей и учреждений — институт политических руководителей.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И.Т. Заместителем Народного Комиссара Обороны.
(ТАСС).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Снова развеваются красные флаги

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 июля. (ТАСС). Недолго праздновали свою победу фашистские палачи в местечке Н. Стремительным ударом частей Красной Армии враг был выброшен. Убегая, фашисты оставили оружие, горючее, боеприпасы и даже бросили свои праздничные костюмы.

В бою за местечко Н. исключительную стойкость и героизм проявили бойцы и командиры подразделения старшего лейтенанта Панкова.

За два дня своего хозяйничанья в местечке фашистские палачи успели разграбить все, оставив население без продуктов питания, учинили варварскую расправу над мирным населением. Зверски были расстреляны местный крестьянин бедняк Генрих Лоос и его сын Бернхард Лоос. Дом бедняка Лоос фашистские палачи сожгли. Всех жителей, не успевших скрыться и оставшихся в селе, гитлеровские разбойники согнали в одно место и под угрозой расстрела требовали выдать им коммунистов и советских работников, но тщетны были угрозы палачей, ничего добиться они не могли.

Когда советская артиллерия своим

метким огнем начала уничтожать фашистские огневые точки, фашисты начали вымещать свою злобу на беззащитном населении, обвиняя жителей в шпионаже в пользу Красной Армии.

Вот что об этом рассказывает одна из женщин—Тереза Климра:

—Нас, не успевших скрыться до прихода немецких фашистов, загнали в два дома и оцепили их. Затем под угрозой расстрела стали принуждать, чтобы мы сказали, кто сообщает Красной Армии о местонахождении фашистских артиллерийских батарей. Не добившись ответа, озверевшие фашисты подвергли нас чудовищным издевательствам и насилиям. Я не могу себе представить, что сделали бы фашистские людоеды, если бы им удалось задержаться здесь хотя бы еще на один день. Подоспевшие части Красной Армии спасли население от жестокой расправы.

Теперь в местечке Н. снова восстановлена советская власть. Над домами гордо развеваются красные флаги. Не медля ни одной минуты, приступили к работе советские и партийные организации. Началась нормальная жизнь, заработали магазины, столовая, приведены в порядок улицы.

Действующая Красная Армия



Эфрейтор Ф. Борисов везет боевое донесение в штаб.

ТРАКТОРИСТКИ

В мирные трудовые наши будни ворвался грохот боев. Вероломный враг разбойничьим путем вторгся на нашу священную землю. Но жизнь в стране, ее трудовой ритм нарушены ни на одну секунду. Вместо ушедших в действующую Красную Армию в трудовые ряды встали жены, сестры и матери. С первых же дней великой отечественной войны патриотки проявляют героизм и доблесть.

Многие трактористы Б. Мурашкинской МТС ушли на защиту родной земли. Но их машины не встали, за руль сели девушки и женщины и уверенно повели трактора вперед. Новожилова Зоя, Шахтапова Маруся, Сорокина Маруся, Низова, Иванова и многие другие давно не работали на машинах, но когда настали грозные дни они пришли в тракторные бригады. Закипели дела в руках патриоток. Нет из них ни одной, которая бы не выполняла задания. Вместо 4,5 по норме они ежедневно делают по 5—6 га условной

пахоты, экономят горючее. Никто не может оспаривать, что это—сила патриотизма, горячая любовь к родине и жгучая ненависть к врагу.

Знатная трактористка страны Паша Ковардак обращаясь к колхозникам пишет: «Те, кто не владеет машиной—учитесь! Более опытные подруги помогут вам овладеть техникой трактора и комбайна». И вот, девушки откликнулись на ее зов и пошли учиться. 29 молодых колхозниц обучаются на трактористок и 20—на штурвалных. Семь девушек уже работают на ремонте комбайнов. И курсантки и ремонтницы с жаром взялись за освоение техники тракторов и комбайнов.

Фашистская гадина уже сейчас почувствовала, но еще крепче почувствует, что нет и не может быть силы, которая была бы способна покорить советский народ. Крылья фашистских стервятников будут обрублены. Советский народ победит и начисто разгромит этого врага.

А. АЛАДЬИН.

Работайте по-стахановски

На нашу Родину напали варвары фашистской Германии. Они рассчитывали молниеносным ударом, в короткий срок захватить сердце нашего необъятного Советского Союза—красную столицу Москву и поработить весь наш народ. Но коварный враг просчитался. На защиту Советских рубежей стала доблестная Красная Армия и поднялся весь советский народ.

Воины нашей цветущей родины на фронтах отечественной войны показывают чудеса храбрости, отваги и героизма. Везде—от Балтийского до Черного моря—озверевшая орда германских варваров получает сокрушительный отпор нашего оружия, изготовленного руками тех, кто живет и трудится под лучами Сталинской Конституции.

Товарищи колхозники и односельчане моей деревни! Не забывайте, что враг силен, коварен и применяет всякие подлости. Для того, чтобы быстрее разгромить фашистскую орду, для того, чтобы наши дети, жены, отцы и матери спокойно жили и трудились, мы здесь, на полях сражения, проявляем героизм, уничтожаем гитлеровскую свору так, как учил и учит нас товарищ Сталин.

Я обещаю вам, односельчане и всем колхозникам района беспощадно громить гитлеровских бандитов до тех пор, пока у меня бьется сердце советского патриота.

Коваять победу над врагом должны мы вместе—тыл и фронт. От вас, дорогие колхозники, требуется напряжение всех сил в эту го-

рячую пору. Нужно неустанно крепить колхозное хозяйство, бережно относиться к сохранению посевов и своевременно, не потеряв ни одного колоса, собрать обильный урожай с широких полей. Своевременная уборка всех урожаев и своевременный сев озимых помогут нам, на фронте отечественной войны, быстрее уничтожить оголтелых бандитов.

Ни на одну минуту не забывайте, что мы, воины Красной Армии и вы, труженики колхозных полей, фабрик и заводов, вместе куем победу над врагом.

Работайте же упорно, по-стахановски, не жалея своих сил.

С горячим приветом
М.Ф.МОКРОВ, красноармеец.
Действующая Армия.

4 фашистов бежали от одного бойца

Подразделение лейтенанта Шинкаренко вступило в бой с врагом. Фашистов было очень много. Но количество не пугало отважных бойцов. Они дрались с достоинством и честью, защищая свою родину.

От наступления враг перешел к обороне. Ему не давали отдохнуть. У всех бойцов было одно желание—изгнать фашистов с родной земли.

В пылу сражения красноармеец Петренко вырвался вперед. Он не хотел отступать

перед многочисленным врагом и решил драться до последней капли крови. 14 фашистов устремились на отважного бойца. Петренко бросил гранату. Несколько солдат выбыло из строя. Затем он в упор пристрелил фашиста, пытавшегося заколоть его штыком, другого уложил прикладом. Яростно обрушился на противника Петренко. Храбрость бойца так поразила фашистов, что они заколебались. Еще мгновение, и они бросились наутек.

Славянские народы поднимаются на борьбу против кровавого фашизма

С каждым днем все большая часть народов становится не только свидетелем, но и участником борьбы, от исхода которой зависит все дальнейшая судьба мира. Сорвавшиеся с цепи бешеные фурии германского фашизма, идя походом на нашу советскую страну, несут рабство для народов не только Европы и Азии,—рабство угрожает всему миру. Поэтому нет и не может быть равнодушных в той великой отечественной войне, которую подняли народы Советского Союза против озверевших гитлеровских палачей, вторгшихся в нашу страну.

Поработив славянские народы Чехии, Польши, Югославии, фактически оккупировав Болгарию и Словакию, Гитлер мечтает о том, чтобы также поставить на колени русских, украинцев, белорусов и другие народы Советского Союза.

Ненависть к славянским народам—один из важнейших пунктов людоедского «вероучения» гитлеровцев. Гитлер и его сподвижники нисколько не скрывают, что они поставили себе задачей физически уничтожить значительную часть славянско-

го населения. Фашистские статистики встревожены тем обстоятельством, что рост славянского населения в Европе значительно выше, чем рост населения германских рас. Славян гитлеровцы объявили «низшей расой», обреченной на рабство, и не скрывают, что ставят себе задачей—сделать славянские народы рабами небольшой кучки германских господ.

Нет меры издевательствам немецких фашистов над славянами. Гитлеровцы ограбили оккупированные ими славянские страны, закрыли славянские школы, университеты. Стремясь овечьить славянское население, они открыто заявляют, что никогда славяне не будут равноправны с немцами, так как славяне—люди «второго сорта», «неполноценные» с точки зрения звериной идеологии германского фашизма.

Невероятными жестокостями отмечено господство фашизма всюду, где ему удается хотя бы на время взять верх. Мас-

шак в Польше, Югославии и Чехословакии, самые дикие, зверские расправы с населением, грабеж населения, убийство детей и стариков, опозоривание женщин—все это создало настоящий ад в оккупированных германскими фашистами странах. Разрушена национальная культура, разрушены ценнейшие памятники культуры, уничтожаются или вывозятся в Германию богатейшие библиотеки и картинные галереи, нередко становящиеся личным достоянием Риббентропа и других фашистских властителей, награбивших несметные богатства.

Гитлер знает, что русский народ—надежда всего славянства. Вот почему особенно свирепствует, неистовствует и зверствует германский фашизм, когда речь заходит о русском народе.

Русский народ наносил не раз удары германским захватчикам, давал не раз жестокий, сокрушительный отпор германским интервентам. Начиная с XIII века, немцы много раз были биты русскими.

Гитлеровцев серьезно трево-

жит то, что борьба народов Советского Союза, борьба русского народа поднимает, вдохновляет на сопротивление, на борьбу против германского фашизма всех славян. Факты говорят о том, что славянские народы с каждым днем ведут все более энергичную борьбу против германских фашистов.

Не удалось Германии сломить сопротивление народов ЧЕХОСЛОВАКИИ, ненавидящих своих поработителей. За последнее время акты саботажа против Германии становятся все более многочисленными. Гитлеровцы вынуждены держать в Чехословакии 250 тысяч войск и полиции. Крупнейшие заводы Шкода, имеющие для Германии большое значение, работают значительно хуже, чем они работали до оккупации Чехословакии гитлеровцами. Нередки случаи исчезновения офицеров и солдат, и хотя германские фашисты свирепо расправляются с населением, актов антифашистских выступлений становится все больше.

В Словакии предательское правительство мобилизует в помощь немцам отряды словаков для войны против советского народа. Это дорого обойдется фашистам, так как словацкий народ ненавидит немцев и—придет время—повернет оружие

против угнетателей. На военных предприятиях Словакии захваченных немцами, все чаще происходят забастовки и акты саботажа. Забастовки в этом году были в Дубнице, Подбрезове, Банской Быстрице, на постройках железных и шоссейных дорог в Восточной Словакии. В мае этого года произошли антифашистские демонстрации студентов Братиславского университета, после чего университет был закрыт.

Несмотря на гнет германской цензуры, антифашистские настроения прорываются даже в официальную печать.

Массами распространяются антифашистские листовки, в которых рассказывается правда, скрываемая фашистами от словацкого народа.

В Юго-Славии национально-освободительное движение растет с каждым днем. В горы ушли многочисленные партизанские отряды. Численность некоторых из них доходит до 500 человек. Они вооружены ручными гранатами, пулеметами, даже небольшими пушками. Они совершают внезапные нападения на германские войска, организуют засады, ловушки. В горах Боснии, Черногории, Далмации и Хорватии действуют

(Окончание на 3 стр.)

ВЫСОКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Четко, напряженно работают в цехах артели „Пам. Клары Цеткин“. В упорном молчании рабочих выражены гнев, жгучая ненависть к гитлеровским захватчикам. Они с каждым днем повышают производительность труда.

Гудко работает мотор. Над машинами склонились спокойные, уверенные лица—Борисовой Л. В., Шитовой М. И., Горшковой А. И., Гнильорыбовой З. А. Проворные руки быстро расправляют складки мехов, ежедневно выполняя полторы нормы.

Не отстают от них кройки—Крохина Е. С., Шмырова А. В., которые также выполняют производственное задание на 150 процентов.

Готовые меха натягиваются на пядьбы для правки. В этом отделении работают старые специалисты т. т. Зарубицына Е. П. и Горшков В. П. Они за 8 рабочих часов делают три нормы, а в целом 2-й цех ежедневно выполняет производственное задание на 120—130 процентов и за июнь сэкономили

3100 овчин. Ведущим в артели является 4-й цех. От него во многом зависит успех в выполнении производственной программы всего предприятия. Здесь люди работают по-военному.

С черными от краски руками т. т. Красильников М. Н., Вушеув Ф. С., Суворова М. С., Гузеева Е. С. внимательно следят за процессом крашения. Они ежедневно дают от 3 до 5 норм. Не отстают от них стригачи т. т. Гладельщиков И. А., Зарубицын М. А., Поршневу Н. А.

Ровно, без перебоев, дружными темпами идет работа во всех цехах. Каждый рабочий чувствует себя мобилизованным, чувствует свою ответственность перед родиной. Они самоотверженным трудом помогают Красной Армии разгромить врага, и готовы по первому зову партии и правительства с оружием в руках стать на защиту своей священной Родины.

Р. СИНИЦЫНА.

Будем трудиться во имя победы

Товарищ Сталин призвал всех трудящихся советской страны перестроить работу на военный лад, подчинив ее интересам фронта, задачам разгрома врага. Призыв вождя дошел до сердец многомиллионного народа. Образцы героизма творят наши люди на трудовом фронте. Мы, члены промартели «Швейник» также не покладая рук работаем в интересах фронта. Все заказы нами выполняются в срок и аккуратно. И в даль-

нейшем мы будем самоотверженно трудиться во имя победы над коварным врагом—германским фашизмом. Все, что потребуется от нас стране, мы выполним быстро и точно.

Члены артели:

А. Преснякова,
А. Лисина,
А. Сквознова,
А. Воронова,
З. Лисина,
А. Депутатова.

Тысячи колхозников, лучших стрелков—охотников Украины зорко охраняют богатый урожай на колхозных полях, оберегая его от подлых рук фашистских диверсантов.



Колхозник колхоза «3-й решающий» Нерубайского сельсовета, Одесского пригородного района Афанасий Степанович Варига на охране колхозного урожая.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из которых одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

ЧТО СОСТАВЛЯЕТ ОДИН ПРОЦЕНТ ПОТЕРИ УРОЖАЯ

Потерять один процент урожая это почти незаметно. При среднем урожае 15 центнеров с гектара, один процент составляет 15 килограммов на гектаре, полтора грамма на квадратном метре или 30 зерен. Совсем немного. А если подсчитать чему равен процент потерь со всей площади, окажется большое количество хлеба. Например, один процент от урожая в Московском колхозе в прошлом году составил 53 центнера, по всем колхозам зоны Б-Мурашкинской МТС—2.300 центнеров, а по району—3.571 центнер или 21.426 пудов. Этого хлеба вполне бы хватило прокормить целый год 1.070 человек.

Мы подсчитали только один процент. А потери урожая в прошлом году по некоторым колхозам достигали до одного центнера с гектара, или 10—15 процентов. К таким можно отнести Ивановский колхоз «Возрождение». Здесь оставлено на полях 580 центнеров зерна. Если распределить этот хлеб по трудодам колхозников, то они получили бы дополнительно по 1,5 килограмма на трудодень. Такую же массу хлеба потеряли в Московке, Молебном, Нефедьеве, Красно-

ве. Большие потери урожая получаются от плохой подготовки

к уборке, неправильной расстановки рабочей силы, при отсутствии контроля за работой.

Несколько дней отделяют нас от начала косовицы хлебов. В это оставшееся время надо усиленно готовить сельскохозяйственные машины и инвентарь, составить четкий план уборки, приготовить все, чтобы жнитво, скирдование и молотбы провести организованно, в короткие сроки. Только при таких обстоятельствах можно избежать больших и малых потерь хлеба.

Несмотря на то, что озимые посева созревают, в некоторых колхозах к уборке готовятся плохо. В Московке, например, еще не начинали ремонтировать жатки и молотилки. Здесь не окончен сенокос и не вывезен навоз со дворов колхозников. Конечно, при таких обстоятельствах, когда в артели чувствуется неорганизованность могут быть большие потери.

В грозные дни великой отечественной войны нужно сосредоточить все силы на подготовку к уборке урожая. Провести ее в сжатые сроки, без малейших потерь—священная обязанность каждого колхозника и колхозницы.

Агроном Н. ИВАНОВ.

В долгу не останемся

На митингах, посвященных выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, члены колхозов „Красная Заря“ и „Парижская коммуна“, Григоровского сельсовета, решили полностью оплатить подписную сумму займа.

—Члены колхозов Песочневского сельсовета показали достой-

ный пример, оплатив организованно займовые средства. Мы тоже в долгу перед государством не останемся,—заявили выступавшие на митингах.

Заявление колхозников были не пустые слова, пущенные на ветер. Нет. Они их подтвердили делом, внесли в сберегательную кассу 5250 рублей денег. И. ПРЫЩЕН

(Окончание)

против германских и итальянских оккупантов партизанские отряды, отряды комитаджи. Крестьяне бросают села и, вооружившись, уходят в горы, чтобы бороться против германских насильников.

Конечно, для подавления повстанцев, борющихся против германских захватчиков, высылаются карательные отряды, сжигаются деревни, происходят массовые расстрелы крестьян. За убитого немца расстреливают иногда сто сербов. Но напрасно думают германские людоеды испугать этим население. Население видит, как немцы насилуют югославских и польских девушек, как увозят их насильно в публичные дома. Сербы, хорваты, поляки, чехи предпочитают смерть с оружием в руках, чем такой позор.

Недавно один из германских офицеров дал такую характеристику населению Югославии: «Они пытаются игнорировать нас. Они даже не хотят смотреть на нас на улице. Двое наших парней, которые понимают что-то на их собачьем языке, рассказывали мне, что сербы в Белграде, Сараеве и других местах только и говорят о грядущей победе».

Нет, они не только говорят о грядущей победе, они ее и

готовят. И чем больше вагонов с ранеными будут привозить германские поезда с восточного фронта, тем больше будут воставать угнетенные германским фашизмом славянские народы. Да, русский народ, народы Советского Союза стали во главе великого освободительного движения!

Сейчас решается судьба великой России, следовательно, решается судьба всех славян, в том числе сербов, хорватов, черногорцев, словен, чехов, поляков. Отверзлые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию! Развернем бесстрашную партизанскую войну. Мы должны так же, как и наши братья в России, уничтожать поодиночке и группами германских фашистов, взрывать склады, нападать на поезда с продовольствием, которое вывозят оккупанты из нашей страны, укреплять партизанские отряды для непримиримой борьбы против фашизма».

Разгорается партизанская война в Карпатской Украине. С того дня, как Венгрия вступила в войну против СССР, партизаны Карпатской Украины уничтожили 27 германских и венгерских самолетов, взорвали 9 бензинохранилищ, несколько поездов с боеприпасами и вой-

сками.

Активизируется и борьба польских партизан против гитлеровских людоедов. В Польше успешно действует «Союз борьбы за освобождение от гитлеровцев». Вот что пишет этот союз в одном из своих последних воззваний: «Война против немецких захватчиков не кончилась. Сейчас, когда Гитлер занят войной с Советским Союзом, положение оккупантов в Польше более уязвимо, чем когда-либо. Каждый должен себя чувствовать, как солдат на фронте, и, где только можно, причинять ущерб неприятелю, устраивать взрывы, поджоги, нещадно убивать оккупантов. Против тиранов надо действовать их же оружием. Каждый вооруженный немец—это лютый враг свободы и цивилизации. Всеми средствами надо терроризировать немцев, держать их в постоянном страхе за свою шкуру. Всегда и везде бейте гитлеровцев».

Это—только начало. То обстоятельство, что народы СССР вступили в союз с народами Англии, еще более усиливает тягу, симпатии всех угнетенных народов к СССР, ибо все знают, за что мы воюем, все слышали дошедшие до глубины сердца слова товарища Сталина:

«Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими законами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Антифашистский единый фронт растет с каждым днем. Он захватывает народы Европы, Америки, Азии, Африки и Австралии. В этом антифашистском фронте славянские народы приняли на себя тяжелые удары; но и отпор фашизму, самый сокрушительный, наносят сегодня славянские народы во главе с великим русским народом.

Из небольших отрядов храбрых будут создаваться мощные объединения героев осво-

бодительной борьбы. Они будут наносить все более чувствительные удары врагу. Их окрыляет борьба советского народа, они видят возможность успешной борьбы с фашистскими насильниками. Как сказал один из общественных деятелей Англии, борьба советского народа—это свет в конце темного туннеля, который видят все.

Из мрака и рабства, которыми фашисты опутали род славянских народов, есть выход. Он—в непримиримой борьбе против германского фашизма.

Пусть же объединяют славянские народы в этой великой борьбе свои усилия с борьбой народов Советского Союза, и тогда неизмеримо вырастут силы борющихся! Они будут наносить с каждым днем все более и более чувствительные удары врагу, пока, окруженные со всех сторон, не захлебнутся в собственной крови гитлеровские палачи.

Гитлеровцы почувствуют, что они подняли против себя такую жгучую ненависть, такие неистребимые силы, что никакими казнями, никакими зверствами им не удастся уже остановить страшный грядущий суд истории. Этот суд будет беспощаден. Он уничтожит, сметет с лица земли коричневую чуму фашизма.

НИКОГДА НЕ БУДЕТ УКРАИНА РАБОЙ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Германский фашизм, коварно напавший на Советский Союз, один из своих первых ударов решил нанести в грудь великого украинского народа. На города и села западных областей Украины внезапно обрушились черные стервятники. Полезли туше танки, управляемые отборнейшими из фашистских бандитов, давая колхозную шпеню, хаты и человеческие тела.

Героическим отпором встретили озверевшую орду красные богатыри. Лучшие дивизии Гитлера нашли на украинской земле могилу. Под ударами советских бойцов бесформенной грудой железа опрокидываются вражеские танки, клочьями дыма, огня и металла падают фашистские самолеты. Сотнями тысяч разбойничьих трупов покрывается земля.

Во вражеском тылу сыны украинского народа собираются в братские отряды, смело и молниеносно уничтожая врага, громя его обозы, взрывая колонны машины, поджигая склады и аэродромы.

В черной звериной ярости набрасывается враг на оставшихся беззащитных женщин, детей, стариков, истязая, убивая их. Но его ярость не страшит, она только наполняет сердца свободолюбивых бойцов ненавистью и смертельным гневом. «Не будет Украина немецкой разбой», — клянутся бойцы. Украинский народ знает, какая большая опасность нависла над ним. Враг стремится разрушить все то, что создавалось 24-летним упорным трудом, борьбой, что является любовью, гордостью и радостью народа, что стоило больших испытаний и лишений, но что утверждает светлую и прекрасную жизнь. Могу чим всеокушакцим под емом священной отечественной войны ответил вместе со всеми братскими народами украинский народ на падение разбойников.

Идеология немецких хищников, не раз уже протягивавших кровавые лапы к плодотворной, прекрасной украинской земле, нашла в лице обезумевшего Гитлера своего откровенного и циничного выразителя, автора самой отвратительной книги, которая когда-либо порозила человечество, — «Моя борьба». В этой книге советская, и, в частности, украинская, земля отнесена к «восточному пространству» германской империи. Советское «пространство» распределено между хищными фашистскими горло-резами. «Германской расе господ» Гитлер сулит привольную и сытную жизнь на землях, возделываемых трудом «славянских рабов». Рабов должно быть столько, сколько их нужно для господ. Все лишние «туземцы» — славяне на «восточном пространстве» подлежат истреблению.

Мечтания гитлеровских прадедов — тевтонских псов-рыцарей, стремления конкистадоров, уничтожавших племена Мексики, рассуждения африканских «охотников за черной костью», поставивших негров на южноамериканские плантации, — какими бледными и сентиментальными кажутся они по сравнению

с «идеями» немецкого фашизма! До такой степени озверения, наглости и цинизма не доходил еще ни один палач.

Готовясь к походу на советские земли, на Советскую Украину, вырабатывая свои разбойничьи истребительные планы по отношению к украинскому народу, компания Гитлер — Геббельс — Розенберг подыскала в притонах Берлина и соответствующих «знатоков украинского вопроса»: петлюровскую белогвардейщину, объединенную под председательством Розенберга в берлинский «украинский институт». Петлюровщина смертельно ненавидит украинский народ, который разбил и выгнал ее из кулацких хуторов, помещичьих земель, фабрик и заводов. Плетясь в обозе немецкой орды, петлюровщина иногда, по разрешению хозяина, горланит плохой украинской речью по радио.

Из этой-то компании и вышел безымянный автор бредовой «Краткой истории Украины», которую наши бойцы часто находят в карманах пленных немецких солдат.

Безграмотный кретин — автор сего произведения нагло пытается доказать, что украинский народ не способен к устройению своей государственной жизни и должен повиноваться белокурой северной расе господ.

В этой книжонке напоминает старая школьная сказка о пришестии варягов на славянские земли. Кто создал Киевскую Русь? Прадеды Гитлера. Почему Киевская Русь пала? Потому что прадеды Гитлера не устояли перед соблазнами славянских женщин и смешали свою господскую кровь с кровью рабской. И розенберговский выродок — автор «Краткой истории Украины» делает вывод: пусть гитлеровские разбойники идут на Украину владеть и княжить ею, насиловать славявских женщин, но, изнасиловав, душить, чтобы не родились от них убождки, которые вновь погубят Киевскую Русь.

Дойдя до злополучного для немцев 1918 года, автор «истории» сокрушенно вздыхает, но тут же спешит самыми смачными словами своего убогого лексикона описать богатства и прелести Украины. Тут и житница Европы, откормленные свиньи для добрых немецких солдат, и руда, и марганец, и уголь, тут в конце концов, и некоторое количество людей, которых, быть может, фюрер разрешит оставить в живых в качестве послушных славянских рабов. Желтоблагитный «патриот» не пожалел красок. Голодные бандитские живогты подводило от этих описаний.

«Идеологический базис» под разбойничий налет был подведен. Он был и достаточно нагл, и достаточно туп, и достаточно кровожаден, чтобы удовлетворить геббельсовское ведомство. Для немецкого солдата хватит и такой грубой стряпни. Да и где Геббельсу взять иную? Наглость гитлеровских писак доводит их до того, что они, как и их «фюрер», в своих истерических припадках бываю

откровенны. «Набрасывайся и грызи», — кричат они во всех своих писаниях, в том числе и в «Краткой истории Украины».

Но украинский народ знает свою подлинную историю. Помнит он, как много раз на протяжении многих веков на западных границах русских, украинских и белорусских земель банды немецких разбойников завывали свое излюбленное «Дранг нах остен». Еще в XIII веке толпа тевтонских собак, битая на севере и северо-востоке, решила двинуться на юг, на плодотворные земли украинских племен. Воины галицкого князя Данилы изрубили тевтонов в лесах Волыни. Через несколько лет Александр Невский нанес им решительный смертельный удар на льду Чудского озера. Немец был бит.

В знаменитой битве под Грюнвальдом рядом с доблестными смоленскими полками, выигравшими эту битву, рядом с польским и литовским войском сражалась галицкая, волынская и львовская рать. Немец был бит.

В походе на Берлин в рядах русских войск шли полки, сформированные на Украине. Немец был бит.

Во время империалистической войны 1914 года немец не раз был сильно бит. В 1918 году при помощи луды Троцкого и лудушек украинских националистов немецкий разбойник снова пытался надеть на Украину ярмо рабства, иго еще более позорное, чем старое, татарское. Мы помним, да и сам разбойник не забыл, как он удирал, спасаясь от яростной сабли Щорса, Боженко, Пархоменко и Ворошилова, и как он был бит.

Хищный вой тевтонских рыцарей, алчное щелканье зубами Гогенцоллернов, маниакальные планы Бисмарка, жадные расчеты Вильгельма — все это снова повторяет Гитлер в своем хриплом, бешеном рычании. Он забыл уроки истории. Он забыл о бесславной гибели всех хищников, зарившихся на ту землю, которую фашизм называет «восточным пространством» и которое теперь есть священные земли громадной державы советских народов. Если в прошлые века русские, украинцы, белорусы умели дружно и доблестно защищать свою землю от немецких грабителей, то насколько выросла их сила, их дружба, их доблесть теперь, в свободном союзе свободных народов, под боевыми победоносными знаменами Ленина — Сталина! И немецкий разбойник снова будет бит. Но бит так, чтобы и след его исчез с лица земли.

Никогда не будет Украина рабой немецкого фашизма. Немецкий фашизм вместе с приспешниками — кучкой желтоблагитных авантюристов найдет на украинской земле свою окончательную позорную гибель. Великий русский народ и другие народы Советского Союза вместе с украинским народом сражаются за волю, честь и счастье своей великой родины.

Союз наших народов нерушим! Наша победа безусловна! Микола — Бажан.



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденосец В. Е. Трунов вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).

Рабочая партия в Сиднее — товарищу Сталину

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации Рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания:

Москва. Премьеру Сталину. Организация Рабочей партии

в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обязуется поддерживать в героической борьбе за поражение гитлеризма и сохранение социализма.

Секретарь ЧЕНДЛЕР.

Англо-германская война

За истекшую неделю, как сообщает агентство Рейтер, налетами английской авиации германские города Ахен и Маннгейм разрушены по меньшей мере на одну треть.

Английская бомбардировочная авиация совершила крупные налеты на ряд объектов Рейнской области. Значительный ущерб причинен городам Кельну, Ахену и промышленным районам городов Франкфурт-на-Майне и Маннгейм.

Бомбардировке английской авиации были подвергнуты также доки в Дюнкерке, Роттердаме, Гавре и Остенде.

Германская авиация проявляла над Англией незначительную активность. Наиболее сильный налет германская авиация совершила в ночь на 24 июля. Имеется незначительное число жертв в ряде пунктов Северо-Западной Англии и Шотландии.

(ТАСС).

Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами

Английская газета «Таймс» пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии полон ранеными немцами. Судя по

огромным масштабам германских потерь, можно полагать, что весь протекторат Чехии и Моравии специально предназначен для размещения раненых.

(ТАСС).

Обращение Всеобщего рабочего союза Филиппин к народам СССР

ШАНХАЙ, 22 июля. (ТАСС). На состоявшейся конференции Всеобщего рабочего союза Филиппин принято следующее обращение к народам СССР:

«Премьеру Советского правительства Сталину. Передайте привет народам СССР. Мы кля-

немся поддерживать Советский Союз в его борьбе против фашистской агрессии. Да здравствуют рабочие СССР!»

Обращение подписал генеральный секретарь союза Луис Эм Нарус.

Отъезд китайских дипломатов из Берлина

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, китайский посол в Берлине генерал Чэн в сопровождении 30

дипломатических и консульских сотрудников прибыл в Лиссабон. Китайские дипломаты выехали из Берлина 10 июля.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара 1-го ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жи-

гарова П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.